

树华之光

10天的行程在疲惫和感动中结束了，这一次特殊的旅行让我久久不能平静，思绪万千。5月6日和从美国远道而来的树华教育基金会的会长、董事、义工一行七人开始了广西地区留守儿童调研的行动。一路走来收获了满满的感动和力量。

这些树华基金的前辈有几位已经年过古稀，依然精神矍铄。每天和我们一样跋山涉水，每天中午都是3、4元的米粉一碗，为的是节省时间多走访几间学校。每晚住在条件极差的招待所，每晚除了严重的霉味不说，还有各种不知名的小虫子光临我们的住所，肆意爬进鞋子、箱子。要知道这些树华基金的老前辈都是旅居美国的成功人士，有自己的公司、自己的事业。而他们对饮食起居的要求简陋随和，从未听他们抱怨一次饮食起居。无论多么艰苦的条件，他们都甘之如饴。8号的晚上我们赶往雨卜苗寨，天空下着大雨，30公里坑坑洼洼的烂泥山路，我们走了整整三个半小时。我坐在副驾驶位，眼见前方山路到处都有塌方，还不时有石子飞落。左边是汹涌湍急的雨卜河，右边是陡峻峭壁。因为我们的车子不是四轮驱动，好几次在泥泞的路上失去了方向控制，不住的打滑。司机师傅全神贯注汗如雨下，车子里没了声音，大家都紧张的张望着望不到头的山路。没人抱怨、没人多言。三个半小时后当车子终于冲出泥泞开上了平坦的柏油马路时，车里响起了热烈的掌声，大家都为司机师傅的努力鼓掌，师傅此刻脸上也终于露出了笑容。这条地狱之路让我看到了真正有修为的人素养，共度难关后他们首先想到的不是自己，而是给予他人鼓励和感谢。这样温暖的氛围让我看到他们身上闪耀着光辉的人性之美。

这趟地狱之路连平日甚少出错的苹果手机也调皮了起来。我们在车里上下翻飞，左右腾挪之时苹果手机的计步器居然很认真的给大家计步。大家为这“偷”来的步数哈哈大笑，刚刚的紧张随着欢快的笑声一扫而空。

接下来的行程都是行走在最艰苦的山路上，试过九曲十八弯、车行水上……，天气炎热、蚊虫叮咬都会被大家乐观积极的笑声推去无踪。

树华基金把捐款人的每一分钱都用在了品学兼优但是贫困

的孩子身上，此次探访的所有费用包括往来国际机票、吃住行全部是AA制，都是花自己的钱，不会动用一分捐款人的钱。这一点是我见过的最干净的基金会，也是最令人感动折服的。行程的最后一天大家开了个小会，让每个人对这次的调研提出自己的看法和建议。我作为一个新人第一个发了言：我还没有资格提出什么看法和建议，但是这次旅行对我个人是极好的提升的过程。已经开始懈怠的我在各位前辈身上又汲取了力量，知道自己还需要奔跑，还需要努力。在各位前辈身上我看到了善良的力量、看到了人性美的光芒、看到了赠人玫瑰手有余香的温暖。加入这一的大家庭实在是我的幸运，感恩能与你们同行，感恩能与你们一起工作，一起帮助他人。